Мельчукова Н.А.      Урок окружающего мира в 3 классе
Тема: "Разнообразие животных"

Цели:

1. Образовательно-развивающие 

1.1. Применение опорных понятий: ракообразные, моллюски, паукообразные, насекомые, рыбы, земноводные, птицы, звери, пресмыкающиеся. 
1.2. Развитие у учащихся УУД:

· познавательных: подведение под понятие; выбор оснований и критериев для сравнения, сериации, классификации объектов; построение логической цепи рассуждений; осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме, структурирование знаний;

· регулятивных: определение познавательной цели, оценка и самооценка;
· коммуникативных: постановка вопросов, выражение своих мыслей в соответствии с задачами и условиями коммуникации, владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с нормами языка.
1.3. Развитие у учащихся специальных умений: 
- определение вида животных на основе существенных признаков;
-устанавливать соответствие (между названием животного и видом);

-формулировать определение понятий насекомые, паукообразные, рыбы, земноводные, птицы, пресмыкающиеся, млекопитающие  на основе существенных признаков.
II. Воспитательные цели:

2.1. Формирование у уч-ся мировоззрения на основе философских категорий: общее – особенное;  единство-многообразие; целое – часть; причина-следствие.

2.2. Развитие личностных УУД: личностное самоопределение, нравственно-этическое оценивание.
Оборудование: компьютерный проектор, раздаточный материал (карточка №1 и №3),   карточки с заданиями.

Заявка на оценку:

«5» –  15 баллов и более;
«4» –  12 – 14   баллов;

              «3» –    8 – 11  баллов
9 б  +6 б = 15 баллов.
	Деятельность учителя
	Балл, время
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент.

	Проверка готовности учеников к уроку.
	10 сек.
	

	Знакомство школьников с заявкой на оценку и критериями оценки.
За каждый правильный ответ и выполненное задание вы можете получить баллы. В конце урока мы посчитаем, сколько баллов вы получите.

«5» –  15 баллов и более;
«4» –  12 – 14   баллов;

«3» –   8 – 11  баллов


	30 сек.
	

	Планирование оценки.

Поднимите руку те, кто хочет получить оценку «5», опустите руку. Поднимите руку те, кто желает получить оценку «4». Опустите руку.


	
	

	II. Самоопределение к деятельности.

	 Целеполагание:

 - Рассмотрите внимательно рисунки, находящиеся на доске. 

- Как вы думаете какая тема урока?

-Обратите внимание какие виды животных представлены?

- Какие цели поставите на урок?


	1 б

1 б
	- Рассматривают картинки. 

- Формулируют тему урока.

- Тема урока «Разнообразие животных».

- Классифицировать животных по их групповым признакам.

	III. Актуализация знаний.

	-Кто такие животные?


	 1 б
	- Животные – живые организмы, которые питаются готовой пищей, способные передвигаться.



	IV. Работа по теме урока.

	- Прочитайте текст учебника с. 87-90. для того чтобы выполнить задание.
- На столах у вас лежат карточки. 

Соотнесите единичные примеры животных с группой животных.
Понятие

Примеры животных

1. Ракообразные

А. Улитки, осьминоги.
2. Моллюски

Б. Рак, креветки.
3. Паукообразные

В. Жуки, пчёлы.
4. Насекомые

Г. Окунь, щука.
5. Рыбы

Д.  Пауки, скорпионы.
6. Земноводные

Ж. Утка, снегирь.
7. Птицы
З. Лев, белка.
8. Звери
К. Ящерицы, змеи
9.Пресмыкающиеся

Л. Лягушки, тритоны

Ответ:____________________________

- Обсудите в группах свои ответы. 

- Проверяем.
1 группа – моллюски, ракообразные.

2 группа – паукообразные, насекомые.

3 группа - рыбы, земноводные, 
4 группа – птицы, звери, пресмыкающиеся.

- Поднимите руку те, кто получил 9 баллов.

-Задайте вопрос к понятию моллюски используя карточку № 1.

- Ответ найдите в тексте параграфа.
- Поднимите руку те, кто не согласен с ответом из текста.

Если возникнут затруднения

- В данном ответе есть родовой признак?

- Что будет родовым признаком у моллюсков?
- Что будет видовым признаком?
- Давайте выведем понятие моллюски.

- Задайте вопрос к понятию ракообразные.
- Рассмотрите внимательно на рисунках  рака и краба. Сколько у него конечностей? Первые конечности какие?
- Ответим на вопрос.
-  Задайте вопрос к понятию паукообразные.
- Сформулируйте определение понятия.
- Сформулируйте  вопрос к  понятию насекомые?
- Раскройте содержание понятия насекомые.
- Сформулируйте  вопрос к  понятию рыбы?
- Посмотрите на картинку. У сома тело покрыто чешуей? У акулы?

-Задайте вопрос к понятию земноводные.
-Сформулируйте определение понятия.
- Сформулируйте  вопрос к  понятию пресмыкающиеся?
- Раскройте содержание понятия пресмыкающиеся.

- Сформулируйте  вопрос к  понятию птицы?
- Раскройте содержание понятия птицы.
-Задайте вопрос к понятию звери.
-Сформулируйте определение  понятия звери.

	7 минут
5 минут

9 б
Каждому кто отвечает 1 б

1 б вопрос

2 балла ответ.
	- Читают текст учебника.

- Индивидуальный труд.

1- б, 2 –а, 3- д, 4 – в, 5 –г, 6 – л, 7-ж, 8- 3, 9- к.
- Кто называется моллюсками?
- Имеют мягкое тело, которое у многих из них защищено раковиной.
- Нет.

- Животные – это родовой признак.

- Отличительные черты каждого вида животных.
- Моллюски – животные, у которых мягкое тело, у многих из них защищено раковиной.
- Кто представляют собой ракообразных?
- Ракообразные – животные, у которых 5 пар конечностей, передние – превращены в клешни.
- Кто понимается под паукообразными?
- Паукообразные – животные, имеющие 4 пары конечностей (8 ног).
- Что считается насекомыми?

- Насекомые - животные, у которых 3 пары конечностей (6 ног).
- Кто является рыбами?

Рыбы–животные, тело большинства которых покрыто чешуёй, дышат жабрами и передвигаются с помощью плавников.
- Кто такие земноводные?

Земноводные – животные,  тело которых покрыто нежной голой кожей, могут жить на суше и в воде.
-Кто называется пресмыкающимися?

Пресмыкающиеся – животные, тело которых покрыто сухими чешуйками,  у некоторых панцирем, способные ползать.
- Кто называется  птицами?

Птицы – животные, тело которых покрыто перьями и передние конечности превращены в крылья.

- Кого представляют собой звери?

- Звери – животные, тело которых покрыто шерстью, вскармливают детеныше молоком.

	V. Физминутка.

	VI. Закрепление изученного материала.

	Фронтальная работа 

№1. Ответить на вопрос: как доказать что…

1 ряд – тарантул относится к паукообразным;

2 ряд – форель относится к рыбам;

3 ряд -  пингвин относится к птицам.

№2. Используя карточку №3 (карточку сравнения), ответить на вопрос
-Каким образом паукообразные отличаются от насекомых?
-Каким образом пресмыкающиеся отличаются от птиц?

-Каким образом рыбы отличаются от земноводных?
	По 3  балла за ответ

По 2  балла за ответ


	- Поскольку животные, у которых 4 пары конечностей называются паукообразные.
 А  тарантул имеет 4 пары конечностей .
Следовательно, тарантул является паукообразным.

- Поскольку животные, тела большинства которых покрыты чешуёй, дышат жабрами и передвигаются с помощью плавников, называются рыбами. 
А   форель покрыта чешуёй,  дышит жабрами и передвигается при помощи плавников.

Следовательно, форель является рыбой.

- Поскольку животные, тело которых покрыто перьями и передние конечности превращены в крылья называются птицами.

А у пингвина тело покрыто перьями, передние конечности превращены в крылья.

Следовательно, пингвин является птицей.
- По сравнению с паукообразными, у которых 8 ног, насекомые имеют 6 ног.

- В отличие от птиц, тело которых покрыто перьями, пресмыкающиеся покрыты сухими чешуйками или панцирем.
- По сравнению с рыбами, которые живут в воде, земноводные могут жить на суше и в воде.



	VII. Итог урока.

	- Какая цель была нашего урока?

- Достигли цель урока?

- Кто такие животные?

- На какие группы делятся животные?

- Посчитайте баллы.

«5» –  15 баллов и более;
«4» –  12 – 14   баллов;

«3» –    8 – 11  баллов
	
	- Животные – живые организмы, которые питаются готовой пищей, способные передвигаться.








































